

【小组查经材料】以弗所书查经系列 02-- 要真知道神

第一时段：欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。【[破冰游戏资料库连结](#)】

第二时段：敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为教会祷告。

【YouTube 歌库连结 1.[宣召预备](#) 2.[感恩赞美](#) 3.[灵里的敬拜](#) 4.[回应立志](#)】

第三时段：话语分享 (45 分钟)

以分享讨论应用神的话在每天生活里

A. 回应主日信息 - 聚会前，请上网仔细重听一次。

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

B. 本周主题：要真知道神

经文：以弗所书一 15~23

背诵经文：又将万有服在他的脚下、使他为教会作万有之首·教会是他的身体、是那充满万有者所充满的。(弗一 22~23)

保罗为以弗所教会在信心里所行的感谢神，也惦念着要坚固他们对神的认知，因为他们若没有真知道神，就不知道在基督耶稣里的盼望，就是神所要为教会和信徒成就的是那么丰富的，那么他们的一生就在一个无知、没有目标里活着，在平时，可能会随波逐流的过日子，在艰难的环境，就没有能力在神里站立得住，无法胜过仇敌。因此，保罗为他们祈求神赐给他们智慧和启示的灵，使他们可以被光照知道神所要为他们成就的一切，也

让他们经历圣灵的工作，心意被更新而变化，遵行神的旨意，彰显神的荣耀和能力。

一、保罗为信徒祷告与感谢（弗一 15~16）：

雅各在雅各书说，信心没有行为是死的，有行为的心是活的，是真的信心，是可以见证神的荣耀。以弗所教会对神的信心是真的、是活的，他们忠于神的托付（一 1），弟兄姊妹是彼此相爱。这对带领以弗所教会三年多的保罗是何等的安慰，他不由自主的为他们感谢神保守他们，但还是惦记着他们，常常为他们祈求，求神保守他们得着神为信徒所预备的丰富。

二、保罗祷告信徒都能真知道神（弗一 17~19）

A. 智慧和启示的灵（17）：凭着人的智慧无法完全了解神国的一切，所以，父神与耶稣差遣圣灵来，祂要将一切指教信徒（约十四 26）。保罗祈求神，将圣灵的智慧赐给信徒，圣灵的智慧会使他们明白神在万世以前预定使信徒得荣耀的事（林前二 7），也赐给信徒启示，圣灵的启示能打开他们心中的眼睛，知道福音的奥秘，就是神的旨意和神的计划，都是要成就在教会和信徒身上的，这使得他们能切确地走在神的心意里，那就是真知道神了。

Q1. 哪些人是你常思念和感谢的？为什么？

Q2. 什么叫做真知道神呢？保罗说我们需要什么才能知道神？

B. 心中的眼睛明亮（18~19）：在被圣灵光照前，我们心中的眼睛是被蒙蔽的，有如在活在黑暗里，无法看见神所要赐给我们的一切，常陷于追求着虚无的或不讨神喜悦的事物；在被圣灵光照后，心中的眼睛是亮了，就能看见在耶稣基督里的盼望，带着信心向这盼望直奔，要得神在基督耶稣里为我们所成就的一切（腓三 13~14）：

1. 有指望的恩召：神将我们从世界中呼召出来，使我们出黑暗入光明，进入祂圣洁的国度里；在我们得救的时候，祂已经赐给我们成圣的地位。虽

然，在世上，我们还是不完全的，但神已经完全的赦免我们的众罪犯，我们过去和现在所犯的罪，就连将来我们会犯的罪，神都已经看见了，祂在基督里都赦免我们了，所以，我们要到神面前承认我们的罪，祂是信实的，必要赦免我们，洗尽我们的不义，也要持守自己走在神的道路里，过圣洁的生活，在耶稣再来的时候，必要带领我们进入祂永恒的国度里。

2. 丰盛荣耀的基业：信徒是神的产业，当信徒的心意被圣灵更新而变化，能分辨什么是神善良纯全的旨意，在日常的生活里遵行神的旨意，就能被模造一个越来越像耶稣的生命，彰显神的荣耀，因此，我们应好好保守自己，活出一个荣耀神的生命来，就是神荣耀的产业；另一方面，神也已经将祂的爱子耶稣基督赐给我们，使耶稣借着圣灵内住在我们里面，我们要让耶稣基督来掌权，活出基督的生命，神就多得荣耀。

3. 浩大的能力：我们的神是满有能力，祂是使无变有的神，祂创造了我们，我们人算什么呢？但祂还是看顾我们。当我们投靠祂，祂就保护我们，在死荫幽谷里不遭害；祂扶持我们，在软弱的时候不致跌倒；我们虽有苦难，祂会救我们脱离苦难（诗三十四 19~20）。更重要的是，祂赐给我们新生命，是有耶稣基督在里面的生命，是会显明神莫大的能力，胜过这世界（林后四 7~9）。

三、神浩大的能力透过基督和教会彰显于世（弗一 20~23）

A. 在基督身上彰显神的能力（20）：

1. 复活的大能：我们都知道一个人死去，不可能活过来，因为他的所有细胞都已败坏了。但神的能力是大到能使耶稣死去的身子活过来，耶稣胜过阴间死亡的权势。

2. 基督坐在神右边：耶稣不只是从死里复活，神也将耶稣提升到高天，使耶稣坐在祂的右边，那是个最尊贵、荣耀的地位。

B. 远超过一切今世或来世的能力（21）：耶稣复活以后，见到门徒，对他们明明的说，父神已经将天上、地上的权柄都赐给了祂了，耶稣基督成为万有的主，是超越一切之上的主，宇宙万物都顺服在主耶稣的脚下，顺从

耶稣的指示和领受祂的管理，耶稣基督的能力也超越并胜过今世一切邪恶的势力和灵界的能力。

C. 基督的能力透过教会彰显 (22~23)：教会是基督的身体，身体如何顺从头的支配，教会也该绝对让基督支配管理。耶稣基督不但超过万有，祂更是为教会的原故，使万物服在祂的脚下，因此，教会拥有基督的权柄和能力，要信靠耶稣的带领，神浩大的能力就会彰显于世，让世人赞叹我们有一位奇妙伟大的神。

Q3. 为什么神的全能是超越一切的呢？我们如何经历神的大能呢？

Q4. 神的能力如何在基督里彰显？教会又如何彰显基督的能力呢？试举实际的例子。（爱心行动，个人布道，医病赶鬼，传福音等。）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。祢借着使徒保罗让我们知道祢，让我们明白祢为了我们的缘故，在基督里所做成的一切，是要赐给我们的，祢呼召我们成为祢荣耀的基业，使我们得着在基督里浩大的能力和权柄。主啊，我愿意信靠祢，因着祢赐给我的一切，叫我有能力活出祢的荣美来荣耀祢，使用祢赐给我的权柄来见证祢，来祝福人，使人得着救恩和医治。感谢祷告奉耶稣的圣名求，阿们！

第四时段：祷告服事 (10 分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。